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A várospolitika 
uj irányai.

A vasárnapi általános törvényható­
sági választásokkal most már teljesen 
kialakult úgy a városi, mint a megyei 
törvényhatósági bizottság arculata. Ed­
dig a bizottságoknak mintegy nyolc­
tized része áll előttünk készen s most 
már csak az érdekképviseleti válasz­
tások és a felekezeti képviselet címén 
való behívások vannak még hátra. 
Sőt a mai napon ezeknek egy részét 
is lebonyolitják. Bizonyos az, hogy az 
érdekképviseleti behívások most már 
nem igen fognak különösebb eltoló­
dást előidézni a két törvényhatósági 
bizottság kialakult összeállításán s 
éppen ezért felmeiül önkéntelenül is 
az a kérdés, lesz-e a várospolitikának 
uj iránya és milyen lesz az?

A törvényhatósági bizottságra a Vá­
lasztási Block nyomta rá a maga bé­
lyegét. Szime azt merjük mondani, 
hogy a törvényhatósági bizottság ösz- 
szetéteiének kialakítását egyedül a Vá­
lasztási Block végezte, mert hiszen ed­
dig csak azok kerültek he a virilis és 
népképviseleti választáson Baja város 
parlamentjébe s csak azok nyertek 
felhatalmazást a mandátummal a bajai 
közélet irányításába, akiket a Block 
küldött be a törvényhatóságba s akik 
formálisan el is kötelezték magukat a 
Választási Blocknak, hogy azt a felfo­
gást teszik magukévá, amelyet a Block 
inaugural. Ez bizonyos letompitott for­
mában ugyanazt a határozott pártfe­
gyelmet jelenti, mint amilyen fegyelem 
kötelezi az országos politikai pártok 
tagjait.

Egyelőre 48 virilista, 48 választott 
és 3 örökös bizottsági tag, ezenkívül 
az érdekképviseleti tagok révén olyan 
hatalmas táborból áll a Választási 
Block, amilyenre eddig még a bajai 
törvényhatóság életében nem volt 
példa. Bizonyos az, hogy csak az első 
közgyűlések után fog tulajdonképpen 
kialakulni a városi közgyűlés fotográ­
fiája, ami azt jelenti, hogy a törvény- 
hatósági bizottság kebelében bizonyos 
csoportosulások fognak létrejönni vi­
lágnézetek szerint. Az azonban nein 
kétséges, hogy, ha lesznek is elszige­
telt kiválások a Block kebeléből, az 
iparosuknak és kereskedőknek össze 
kell tartaniok és össze is fognak tar­
tani s velük együtt kell haladniok a 
munkásoknak, kisembereknek és a sza­
bad szellemi pályán működnek A kö­
zös érdek: az egészséges városi köz­
élet megteremtése, valamint a helyes 
várospolitika és a céltudatos városfej­
lesztés az a legjobban összetartó ko­
héziós erő, amely nemcsak közös mű­
ködési alapot talál, hanem nem en­
gedi, hogy az egymásra talált kezek 
és szivek eltávolodjanak egymástól. 
Az iparosnak és a kereskedőnek azo­
nos az érdeke s igy éppen ezen rnesz- 
sze területen hires iparos és tisztes 
múltú s virágzó jeleni! kereskedői jel­
legnek konzerválása végett is fontos 
volna, hogy a város társadalmának 
ezen kél, legpruduktivabb foglalkozást

űző rétege közös működési platlformot 
találjon és vigyázzon arra, hogy so­
raikba, egymást-megértésébe éket ne 
verhessenek.

Egészséges várospolitikai irányzat 
szempontjából azt tartanok helyesnek, 
ha a Blockba való tömörülés nemcsak 
alkalmi jellegű ad hoc szövetkezés 
volna, hanem állandósulna és meg­
maradna olyan időkre is, amikor a he­
lyes városfejlesztés az abszolút érté­
kek és nagy ható erők összefogását 
igényli Ezt kívánja a polgárság, a vá­
ros érdeke, valamint azon induszlriális 
és merkantil szempont, amelynek de 
mokratikus jegyében fogant a Block. 
Mindenesetre az idők jelének tartjuk 
azt a demokratizálódási folyamatot, 
amely az uj időkhöz mérten arányos 
képviselethez juttatta az iparosságot, 
az országnak azt a leghasznothajtóbb 
rétegét, amely a múltban ha nem is 
volt' kirekesztve a jogok gyakorlásából,

de nem tudott megfelelő képviseletet 
kapni a törvényhatósági életben.

Amikor az uj városatyák egyéni 
I kvalitásait mérlegeljük, azt a véleményt 
| szűrhetjük le, hogy ez az uj városi 

törvényhatósági bizottság is be tog 
válni, persze csak akkor, ha a műkö­
désébe a közérdek és az igazság kép- 

! viseletét viszi bele s ha a törvény- 
| hatósági közéletet az önzetlenség, a 
: puritánság és az okosan adagolt vá­

rosfejlesztés szelleme hatja át. Bizo­
nyos azonban az is, hogy a tradíciók 
őrzésének, az alkotási vágynak s a 
bölcs haladásnak régi szelleme nélkül 

i az uj törvényhatósági bizottság nem 
! tudna pótolni elődjét. Akik majd az uj 

törvényhatósági közgyűléseken igaz­
gatnak és várospolitikát csinálnak, 

| valahogyan sutba ne dobják teljesen a 
i régi szellemet, bár azt szeretnek, hogy 
I ha megjelenésük a közgyűlési terem- 
I ben oda teljesen friss szellemet vinne

Egy évi részletfizetést engedélyeznek 
adótartozásoknál.

A pénzügyi kormány legújabban 
rendeletéi adott ki, amely szerint mél­
tánylást érdemlő esetekben az adóhi­
vatal vezetői egy évi fizetési halasztást, 
illetve részletfizetési kedvezmény nyújt­
hatnak a adózóknak.

A pénzügyminiszter rendelete sze­
rint a pénzügyigazgatóság felhatalma­
zást nyerhet arra, hogy nagyobb mérvű 
kár esetén ez egyezségbe megállapí­
tott teljesítési határidőre, de legfeljebb 
egy évi határidőre, végül az! 500 pen­
gőt meg nem haladó adóhátralékra 
nézve hat hónapnál nem hosszabb 
időre hatszázalékos kedvezményes ké­
sedelmi kamat fizetésének kötelezett­
sége mellett fizetési halasztást engedé-

lyezhesen azoknak, akik önhibájukon 
kívül időlegesen fizetésképtelenek és 
ha a megelőző évnegyed végéig ese­
dékessé vált adótartozásukat kifi­
zették.

Minden más esetben a hat százalé­
kos kedvezményes kamat fizetésének 
kötelezettsége mellett csakis a pénz­
ügyminiszter adhat fizetési halasz­
tást.

A fizetési halasztás, részletfizetési 
kedvezmény engedélyezése a kamatok­
nak s az adótartozások mérsékelése 
vagy elengedése iránti kérvény min­
denkor i pengő 60 filléres okmánybé- 
lytggel látandó el.

Törvény-összeütközést fedeztek fel 
Baján az ipartestületben.

A törvényhatósági reformban megállapított passzív választói 
korhatár nincs összhangban a Társadalombiztosítói választ­

mány tagjainak korával.
A most lezajlott törvényhatósági vá­

lasztásokkal kapcsolatban érdekes tör­
vény-összeütközés pattant ki. Az 1929. 
évi XXX. t. c úgy rendelkezik, hogy 
passzív törvényhatósági választójoguk 
csak azoknak van, akik 30-ik élet­
évüket már betöltötték, vagyis csak 
ezek választhatók.

Ez rendben is van, mert csakugyan 
eszerint zajlott le a választás. Válasz­
tott tagja 30 éves korhatáron alul nem 
lesz egyetlen egy sem a városi tör­
vényhatósági bizottságnak.

A törvény azonban még úgy is in­
tézkedik, hogy szakszerűség cimén 
hivatalból tagja lesz a városi és me­
gyei törvényhatósági bizottságnak a 
Társadalombiztosító bajai kerületi pénz­
tárának ügyvezetője: Jakatits József, 
de azonkívül egy rendes és egy pót­
tagot küld a törvényhatósági bizott­
ságba az OTl. májusban megválasztott

20 tagú (10 munkaadó és 10 munka- 
vállaló) igazgató választmánya is.

Amikor a Társadalombiztosítói vá­
lasztásokat elrendelték, a népjóléti 
miniszter nem rendelkezett arról, hogy 
a választmányba való beválaszthatás 
jogérvénye az illető egyén 30 évet 

1 betöltött korhatárához van kötve. Így 
történt azután, hogy a Társadalom­
biztosító választmányába 30 éves kor­
határt be nem töltött, egyének is be- 

í kerültek főleg a munkavállalók cso­
portjában. Miután a választmányba 
bekerült munkavállalók közül többen, 
akik 30 éves korhaláron túl vannak 
megválaszitattak törvényhatósági bizott- 

, sági tagoknak, igy igen nehéz helyzet- 
j ben van ez a választmány, amelynek 
: munkavállaló tagjainak jó része 30 
j éves korhatáron alul van s igy az 
! az 1929. évi XXX. t. c. rendelkezései 

szerint nem választhatók be a tör-

s ha a régi közigazgatás nehézkes- 
; ségét kizárják a törvényhatósági te- 
1 rémből, hogy a bürokratikus for­

mákra semmi sem emlékeztessen ben- 
' Iliinket. Ez nem akar forradalmi ujitás 
! lenni, mert tisztában vagyunk avval,
: hogy a törvényhatóságok újjáalakítá­

sának nem lehetett az a célja, hogy a 
! magyar önkormányzati életbe a multtal 

való kapcsolatokat széttépő s a réginek 
1 omladékain tábort ütő rohamcsapatok 

vonuljanak be, hanem hogy az uj vi­
szonyokra szabott külső keretben mo­
dern formák között is őrizzék meg a 
magyar önkormányzat nehéz időkben 

: annyiszor bevált nemes veretű hagyo­
mányait Merész újítások helyett hala- 

: dásf, tisztultabb légkört, friss, egész­
séges levegőt, munkaalmakat, építő és 
teremtő munkát, uj szociális s egész- 

j ségügyi, valamint kulturális létesitmé- 
\ nveket és termékeny közigazgatást vá- 
1 rúnk az uj törvényhatósági bizottságtól.

vényhatósági bizottságba az illető 30 
éven aluliak. De meg egyébként sincs 
a választmánynak annyi 30 éven fe­
lüli munkavállaló tagja, hogy abból 
1- 1 rendes és 11 póttagot tudjon 
beküldeni a városi és megyei törvény- 
hatósági bizottságba.

A napokban kellett volna összeülnie 
az OTI. választmányának, hogy meg­
válassza a városi és megyei törvény- 
hatósági bizottságba beküldendő tag­
ját, de a választójogi törvénynek, va­
lamint a Társadalombiztosítói törvény­
nek, illetve végrehajtási utasításának 
ezen összeütközését, illetve korhatár 
kérdésében való eltérését észrevette 
Tomasics Gyula ipartestületi elnök, 
aki sietett most a minisztert ezen fel­
fedezésről értesíteni, aki a napokban fog 
intézkedni és összhangba hozni a két tör­
vény ezen apró eltérését.

Kik lettek a Szállás 
és Homokváros 
megválasztott 
városatyái?

A szállás és homokvárosi törvény- 
hatósági választások számadatainál ap­
róbb téves adatok kerültek sajtóba. 
A szavazatok összeszámlálásánál hiva­
talosan a következő végleges ered­
ményt állapították meg:

Rendes tagok lettek :
1. Tomasics Gyula ip. testületi el- 

elnök 866, 2. Széchenyi Imre hajóács 
834, 3. Lelbach Oszkár földbirtokos 
831, 4. Karlicskó Mátyás kereskedő 
790, 5. Trafikant Károly sörkereskedő 
785, 6 Babies József lakatos 785, 7.
Iszkeitz Tamás asztalos 773, 8. Bos- 
nyák András földmives 771, 9. Jasze- 
novics István kőmives 761, 10. Kata- 
nics Antal váltakozó 760.

Póttagok leltek : 1. Szarka István ke­
reskedősegéd 760, 2. Kitanics Antal 
kefekötő 760, 3. vitéz Ocsai József 
kőmives 748, 4. Gyulai István korcs- 
ináros 745 és 5. lkotics Antal földmi- 
vus 725.

csavüzószerek: Porzol, Higosati, Tillatitin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőségben a bácsmegyel főraktárban a

Városi Drogériában, Baja. vara»™»™ m».«»ute« i. - Tewon *».
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A névsorban látható, hogy többen is 
kaptak egyforma számú szavazatot, 
ilyen esetben azonban mindig a ma­
gasabb iskolai képzettség az irányt- 
adó. líTy például egyforma szánni sza­
vazatot kapott Katanics Antal vállal­
kozó, Szarka István kereskedő és Kita- 
nics Antal kefekötö. Itt Katanics azért 
előzte meg Szarka Istvánt, mert kö­
zépiskolai érettségije van. Szarka Ist­
ván viszont azért előzte meg Kitanics 
kefekötő-mestert, mert Szarkának négy 
polgári iskolája van, mig Kitanics An­
tal kefekötő mesternek négy elemi is­
kolája van

Egy bajai fiú karrierje.
— Irta : Stella Adorján. —

Budapest, nov. 4.
Tizenkét esztendővel ezelőtt az egyik 

bajai újság hasábjain Kun Imre cik­
ket irt rólam. Beszámolt harctéri élmé­
nyeimről, sokszoros sebesüléseimről és 
kinevezett hősnek. Ez a cikk akkor 
nagyon sokat segített rajtam, a nélkü­
löző súlyosan sérült kadetaspiranton. 
Felhívta rám a figyelmet és csakha­
mar elhelyezkedtem a bajai társada­
lomban. Azóta Budapesten nagyon sok 
cikket Írtam Kun Imréről, aki az utób­
bi esztendők alatt szép karriert csinált, 
mégis úgy érzem, ’hogy adósságom 
van vele szemben, mert a bajai sajtó­
ban is vissza kell fizetnem azt a ked­
ves cikket, amit tizenkét esztendővel 
ezelőtt irt rólam. Ezennel szívesen tör­
leszteni a régi adósságomat.

Az elmúlt napokban rendezték Bu­
dapesten a hangversenyszöveiségek vi­
lágkongresszusát. Minden modern ál­
lam elküldte a megbízottját erre az 
összejöve'elre, amelyen a magyar kul- 
turéletet, többek között Klebelsberg Ku­
nó kultuszminiszter, államtitkárjai. Hu- 
bay Jenő, Dohnányi és a zenei élet 
más kiválóságai képviselték. Ezen a 
nagyszabású és jelentős kongresszuson 
elnökölt Kun Imre, aki tiz esztendő­
vel ezelőtt, mint szerény banktisztvi­
selő és hírlapíró érkezett fel Budapest­
re. Tökéletes francia nyelven szólitotta 
meg és hívta fel a szónokokat:

— Monsiuer Lammond a la parole !
Hatalmas francia nyelvű beszámoló­

ját, amellyel ismertette az általános 
helyzetet viharszerű taps fogadta. Hu­
szonkét állam képviselője éljenezte 
Kun Imrét, aki a lelke volt ennek a 
fontos nemzetközi összejövetelnek

Hogyan jutott Kun Imre idáig ? 
Könnyen elmondhatom, mert tiz esz­
tendeig tanúja és hűséges «kibice» 
voltam a munkásságának. A Musica 
hangversenyvállalat titkáraként kezdte 
az uj szakmájában működését, majd 
fivérével dr Kun Árminnal és még 
egy bajai úrral dr Monaszterly Sán­
dorral megalakitotta a Koncert hang­
versenyvállalatot. Sok éves küzdelem 
után ez az alakulat hozta Budapestre 
Saljapintól Maurice Dekobráig az ösz- 
szes világsztárokat. Ma már a Váci 
uccában nagyforgalmu üzlet és tiz fő 
nyi személyzettel dolgozó iroda tanús­
kodik a Kun Imre vállalatának sike­
réről.

Az üzleti terjedések arányában nőtt 
Kun Imre tekintélye a nemzetközi 
hangverseny-piacon. A legutóbbi pá­
risi kongresszuson Kun Imre hivatalo­
san képviselte Magyarországot és ott 
az a megtiszteltetés érte, hogy bevá­
lasztották a három tagú elnökségbe, 
amelyet megbíztak a végrehajtási mun­
kálatokkal.

Így lett Kun Inue gróf San Marti­
novai, az ismert olasz főurral és Lam- 
monddal, a nagyhatalmuameríkai meg­
bízottal az irányitója az egész interna- 
cionális hangversenyéinek. 0 vere- 
kedte ki, hogy a legközelebbi kongresz- 
szus színhelye Budapesten legyen és ő 
szervezte meg a nagyszabású budapesti 
összeiövetelt.

A Tudományos Akadémiai teremben 
megtartott kongresszus gróf San Mar-

tinot választotta meg elnökéül és Kun 
Imre az egyik alelnöki tisztséget kapta. 
A tanácskozásokon azonban a gróf 
egyenes óhajtására legtöbbször Kun 
Imre elnökölt és ő irányította a fontos 
megbeszéléseket

A Fészek klubban megtartott ban­
ketten a kultuszminiszter is megjelent 
és vele együtt a magyar kultúra szá­
mos tényezője. Ezek az urak mind­
annyian hálásan köszönték meg Kun 
Imrének, hogy létrehozta a pesti kon­
gresszust és ezzel ismét lehetőséget

nyújtott egy csomó jelentéken külföldi 
embernek, hogy megismerhesse a 
magyar helyzetet, a magyar igaz­
ságot. .

Még csak annyit, hogy Kun Imre a 
hivatalos érvényesülésen kívül úgyne­
vezett társadalmi karriert is csinált a 
fővárosban. A művészvilág és társaság 
kedvelt tagja, akit mindenütt szívesen 
látnak. Magam, aki hónapokig élvez­
tem a bajaiak vendégszeretetét, öröm­
mel regisztálrom ezeken a hasábokon 
egy bajai fiú karrierjét.

Kitűnő

rumot és likőrt
késziihet otthon a nálunk kapható ismert 
kiváló eszenciákkal, fáradság nélkül
Minden üveghez utasítás az elkészítéshez!

Apolló-illatszertár.

A kereskedelmi és iparkamarai választást
Baján november 10-ikén tartják meg

A közigazgatás rendezéséről szóló I tisztviselői, tehát a megyékben az^ al- 
1929. évi XXX. t.-c. értelmében az i ispánok, törvényhatósági jogú és szab. 
egyes törvényhatóságokba a kereske- kir. városokban pedig a polgármeste- 
reskedelmi és iparkamarák, illetőleg a j rek hirdetményt bocsátanak ki, amely 
kamaiai illetékek fizetésére kötelezett : az összes választási tudnivalókat tar-

I1

kereskedők és iparosok is küldenek ki 
tagokat. Ezeknek a kamarai kiküldőt- i 
teknek a megválasztása a szegedi ke- | 
reskedelmi és iparkamarai kerületben ; 
az általános választásokat követő va- j 
sárnapon, vagyis november hó 10-én i 
történik. A kiküldötteket az iparosok ! 
és kereskedők külön szavazatszedő kül- 1 
dötség előtt választják. A választás j 
törvényhatóságonként egységes szava- j 
zólapokkal történik. A válaszlásokra : 
vonatkozólag a törvényhatóságok első 1

talmazza.
Baján a kereskedők két helyen fog­

nak szavazni és pedig a Kereskedelmi 
Caszinóban és a Kereskedő Ifjak és 
Magántisztviselők Egyesületében: az 
iparosok ugyancsak két helyen sza­
vaznak: a Városháza közgyűlési termé­
ben és az Iparestületben.

A megyei kereskedők 
viszont a megyeházán 
vazni.

■egPMHMBHflaMww

és iparosok
fognak sza-

Megverték a lakása előtt a beborozott 
választó polgárok.

Éjfélutáni közel-harc a Madách-utcában
Vasárnap éjjel két óra tájt az egész ; 

Madách Imre utcát betöltőbe egy ha- i 
talmas jajveszékelés és segítségért kia­
bálás. Ä választási izgalmak után bé­
késen alvó utca lakói felriadtak ál­
mukból s egymásután nyíltak ki az 
ablakok, hogy megnézzék mi történik 
az utcán s mitől ered a nagy lárma.

Az történt, hogy három egyén, aki 
a választás napján beborozott, a Ma­
dách Imre-utca alsó részén neki esett 
az éjjel két órakor gyanútlanul haza 
felé tarló Maiid! Antal 46 éves Ma­
dách Imre utca 9. szám alatt lakó 
földmivesnek. Mandl Antal békésen 
ment haza a feleségével. Már nem 
volt messze a lakásától, amikor három 
részeg egyén jött vele szemben, akik 
belekötöttek és az egyik az utcai akác­
fáról letöri karvastagságu száraz ág­
gal ptifölní kezdték Matidll, aki véde­
kezett, segítségért kiáltott és jajgatott. 
Mandl feleségét nem bántották, de ő 
sikoltozott a legjobban. Attól tartott, 
hogy agyonverik a férjét.

Mikor a három pasas megunta a 
verést, abbanhagyták és eltávoztak. 
Mandl Antal feje több helyen betört 
Az arca csupa vér volt. Felesége kí­
séretében bement a városházán lévő

Mini juta

központi ' rendőri ügyeletre s panaszt 
tét a rendőrségen támadói ellen, akik 
közül az egyiket felismerte és meg is 
nevezte a rendőrségen. Egyébként elő­
adta, hogy nem volt éjszakai táma­
dóival semmilyen konfliktusa s azok 
indokolatlanul kötöttek bele s agyabu- 
gyálták el.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vetlek 
fel az esetről s megindították a nyo­
mozást. Mandl Antalt pedig kocsin 
kivitték a közkórházba, ahol bekötöz­
ték a sebeit s utána elbocsátották

Az Izr. Nőegylet 
mesedélutánja.

A Bajai lzr. Nőegylet november 10- 
ikén a Nemzeti Szálloda nagytermében 
délután fél 5 órai kezdettel mesedélutánt 
rendez a következő műsorral. 1. Beveze­
tőt mond a meséről a felnőtteknek Irén 
néni Színre kerül „Aladdin és a csoda- 
lámpás" 22 kis elemista cs polgárista 
szereplővel. 3. Romberg: Gyermekszinfó- 
ntájának négy részletét előadják Grau- 
aug Antóniának, a Liszt _ Ferenc Kör 
zeneisolája zongoratanárnőjének növen­
dékei A „Babatündér“ mese játékát elő­
adja 23 elemista és polgári iskolai ta­
nuló. Mesélni fog Renée néni. Belépő­
díj személyenkint / pengő 50 fillér 
Felül fizetéseket a jótékonycélra való te­
kintettel elfogadnak. A szereplő részére 
virág, vagy bárminő ajándék átadását 
nem engedi meg az iskola igazgatósága.

jTTr"e k.
' -------sis-------

— A Bajai Ügyvédi Kör érdek- 
képviseleti delegáltat választó gyű­
lése. A Bajai Ügyvédi Kör ma dél­
előtt 10 óra után a városháza közgyű- i 
lési termében gyűlést tartott, amelyen 
a városi törvényhatósági bizottságba 
az Ügyvédi Kamara részéről bekül­
dendő érdekképviseleti delegáltat vá­
lasztották meg dr Lemberger Armin 
ügyvéd elnök vezetésével. A szavazás 
titkosan történt és csak személyesen 
lehetett gyakorolni

I — Közigazgatási bizottsági ülé- 
I sek. Bács-Bodrog vármegyénél hol- 
I nap szerdán d. e. 9 órakor Baja vá- 
j rosánái d. e. 11 órakor, fog a köz- 
i igazgatási bizottság ü ésezni Bisztray- 
j Balku Gyula főispán elnöklete alatt, 
j — Milyen feltételet mellett lehet 
! engedélyt kapni az. adótartozások 
I részletfizetésre. A pénzügyi kormány 
' legújabb rendeiete szerint a pénzügy - 

igazgatóságok nagyobbmérvű elemi kár 
cselén a jövő termésig, kényszer- vagy 
kötelező magánegye/ség esetén az egyez­
ségben megállapított teljesítési határidőre, 
végül az 1500 pengőt meg nem haladó 
adóhátralékra nézve hat hónapnál nein 
hosszabb időre hat százalékos kedvezmé­
nyes késedelmi kamat fizetésének kötele­
zettsége mellett fizetési halasztást enge­
délyezhetnek azoknak, akik önhibájukon 
kívül időlegesen fizetésképtelenek, ha a 
megelőző évnegyed végéig esedékessé 
vált adótartozásukat kifizették. Minden 
más esetben a hat százalékos kedvezmé­
nyes kamat fizetésének kötelezettsége 
mellett csakis a pénzügyminiszter adhat 
fizetési halasztást.
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OfflK Vfagy

Tejszövetkezeti Központ
Budapest, Horthy Miklós-ut 119—121

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafütésre beváltak.

Tojásbrikett 1 Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al 

kalmas főleg felültöitő és 
központi fűtéses kályhákba

kőtüanyag nélkül 1500atm.nyo 
máson préselve kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN es ßAJAt szénnagykertiskedök.
SZEGED, 

Kölcsey-u. 11.
HAJ 4, 

Haynald-u 13 
Telefon 26 Telefon 21-01.

Hő és Sárcipőit
sarkalom, t lpaiom, foltozom. Kívánatra aznap elkészül.

ZSIGMOND cipőüzlet Baja, Vörösmarthy utca 1. Telefon 281.
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— Baján és Bácskában novem­
ber 9-ikén választják meg a mér­
nöki kamara bizottsági tagjait. A
mérnöki kamara törvényhatósági bi­
zottsági tagjait országosan november 
9-ikén, szombaton d. u. 3. órakor vá­
lasztják meg. Baján és Bács-Bodrog 
vármegyében is 1—1 rengés és 1 — 1 
póttagot választanak titkos szavazás­
sal. Az érdekképviseleti tagok megbí­
zatása öt évre szó!. A választásban a 
mérnöki kamara tagjai vehetnek részt.

— Bajai festőművész képét ado­
mányozta a érsek Kelebiának. Gróf 
Zichy Gyula knlocsa-bácsi érsek Kelebici 
község plébánia-templomának ajándé­
kozta az Éber Sándor bajai festőművész 
által készített hatalmas oltárképet, 
amely Krisztus királyságát mutatja be s 
mint ilyen első Magyarországon. Az 
oltárkép főalakja Krisztus, akinek lábai 
alatt négy kegyelemforrás fakad és 
négy evangélista emblémájával készített 
arany vederbe ömlik A kép balsarkában 
az első magyar király : Szent István 
térdel, aki a földi királyok nevében fel­
ajánlja koronáját az égi királynak.

— Felhívás a bajai mérnökökhöz. 
A ni. kir. folyammérnöki hivatal felkéri 
a bajai összes mérnököket, hogy szerdán, 
nov. 6-ikán este 6 órakor valamennyien 
szíveskedjenek megjelenni a Prcimájer- 
vendégiő kis külön termében, ahol a 
Mérnöki Kamara értesítése alapján a 
bajai törvényhatósági bizottságba külden­
dő mérnök kamarai tag kijelölése dolgá­
ban fognak megbeszélést tartani Baján 
közel 30 mérnök vari A választás nov. 
9-ikén, szombaton d. u. 3 órakor lesz.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalaimészállandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

— Ma választották meg a var­
megyei mezőgazdasági bizottság 
megyegyűlési tagjait. A vármegye- 
házán a kistanácsteremben ma délelőtt 
9 órakor tartották meg dr Mcdveczky 
Károly gazd. főtanácsos elnökletével az 
érdekképviseleti delegáltakat választó 
mezőgazdasági bizottsági ülést A tör­
vény értelmében a mezőgazdasági bi­
zottságnak öt helye lesz az uj köz­
gyűlésben.

— Werner Adolf zirci apát kö­
szönő távirata : A polgármester me­
leghangú táviratban üdvözölte dr Wer­
ner Adolf zirci apátot magas kitünte­
tése alkalmából, melyre a zirci apát­
tól a következő távirat érkezet : „Mél- 
tóságos Vojnics Ferenc polgármester 
urnák, Baja. Kitüntetésem alkalmával 
Baja város közönségének nevében ki­
fejezett meleghangú gratulációjáért fo­
gadja méltóságos polgármester ur igaz 
köszönetéin őszinte nyilvánítását Wer­
ner Adolf zirci apát.“

— A bajai posta teljesítménye. 
A vasárnapi törvényhatósági bizottsági 
tagválasztás erős próbára telle a bajai 
postahivatalt. A különböző választási 
irodák telefonjai állandóan csengtek. 
A circa 5000 szavazó leszavaztatása 
hatalmas technikai munkát jelentett, 
melyet a telefon pontos működése 
nélkül le sem lehetett volna bonyolí­
tani. A küzdő csapatok mindegyikétől 
szerzett információink szerint a legtel­
jesebb elismerés illeti a bajai telefon- 
központot.

A tótkomlós! főjegyző és a 
húsárak. Tótkomlós község főjegyzője 
dr. Gerlay Károly, felhívást bocsátott 
ki a hentesekhez és mészárakhoz és fel­
szántotta őket, hogy az élőállat és hús­
árak közötti aránytalanság megszüntetése 
érdekében a mostani húsárakat legalább 
30 százalékkal szállítsák le, mert külön­
ben más módon fogja megvédeni a 
közönség érdekeit

— Rablócigányokat fogott a bajai 
rendőrség. Néhány nappal ezelőtt 
négy cigány érkezett Bajára s itt te- 
lepedési engedélyt kért a rendőségtől. 
A rendőrségen gyanúsak voltak s 
ezért ujjlenyomatokat vettek fel róluk, 
amit Budapestre küldtek. Nemsokára 
megjött a válasz, hogy Petrovics An­
drás régebben rablótámadást követett 
el Baranyában és megszökött. Nővére 
Petrovics Rozália ellen pedig lopás 
büntette miatt a pécsi kir. ügyészség 
adott ki köröző levelet. Mindket­
tőjüket letartóztatták és a baja ügyész­
ség fogházába szállították.

r.vr.ma&evBtimJt* 'crosromuawwDi i

Magyar Általános Kőszénbányák r.-t.

Tatai tojásszén
(boulette.)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!
Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen pótolja a drága külföldi 
szenet. Salakmentesen elég, könnyen es tisztán kezelhető.

Aki tatai brikettel fűt, a saját ás az ország 
érdekeit szolgálja. A tatai brikett használatánál a 
tüzelés költségeiben kb. 30°/„-os megtakarítás érhető el.

Egyedelárusító:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

— A bortermelés várakozáson 
alul maradt. A Magyar Szőlősgazdák i 
Országos Szövetkezetének vezetőségé- j 
tol szerzett információ szerint az idei i 
bortermés sokkal kisebb, mint ami­
lyenre a gazdák számítottak. Az egész j 
termést 1,800 000 hektóliterre lehet be- j 
csülni a tavalyi 3,200.000 hektóliterrel i 
szemben. Minőségben az idei termés j 
teljesen kifogástalan, 1901 óta nem | 
volt oly jó a bor, mint az idén. Az j 
árak korántsem állanak arányban a ; 
minőséggel. Nagyobb kötések még I 
nem is történtek, csak kisebb eladá- ! 
sok voltak helyen kint 24-30 filléres , 
must árakkal. 1

— Nagy szénkonjuktura. Eddig 
soha nem tapasztalt konjukturát élvez 
a magyar szénipar sok évif kiizködés 
után. A fogyasztás hétről-hét re emelke­
dik és szakkörökben azzal magyarázzák 
a fogyasztás ilyen nagymértékű növeke- ; 
ácsét, hogy kezd gyakorlatilag érvénye- , 
sülni a kormánynak az az intézkedése, \ 
amely szerint a hatóságok és a haló- \ 
sági üzérnek nem vásárolhatnak külföldi j 
szenet, hanem magyar szenet kell hasz- i 
nálniok. Az egyik szénvállalatunk jőve- | 
delmező expor üzletet folytat a magyar 
szénnel. A hazai széniparral ellentétben 
a külföldi szenet importáló magyar cégek 
és vállalatok kedvezőtlen helyzetbe, 
egyenessen dekonjunktúrába jutottak, 
miután a fűtőszén eladása szempontjá­
ból az enyhe időjárás miatt az október 
hónap elveszett számukra.

— Pedagógiai szeminárium Já­
noshalmán. Szerdán Jánoshalmán a 
bajai és kalocsai tanítóképző intézeti

tanárok pedagógiai szeminárium kere­
tében mintatanitást mutattak be a ba­
jai gyak. iskolai tanítók közreműködé­
sével. Szabó Zoltán tanító a beszéd és 
értelemgyakorlatnál „Az utcáról“ érte­
kezett a II. osztályosoknak A mintata­
nitást a IV'. osztályosoknál „A tatár­
járásról“ v. Losnnczy György gya­
korló isk, tanító mutatta be. Tanácsok 
az uj tanterv végrehajtásához különös 
tekintettel a beszéd és értelemgyakor­
latra címen Rusztek Károly kir. tafel- 
ügyelő értekezett. «A gyermek figye­
lem elfáradásáról» Lasztik Ernő ka­
locsai képezdei tanár; „A nevelésről“ 
Brunovszky Rezső bajai képezdei igaz­
gató, eiinz. főigazgató tartott értekez­
letet. A nagyjelentőségű és kiválóan 
nevelő hatású szeminárium megrende­
zéséért őszinte elismerés illeti úgy a 
tanfelügyelőt, mint az előadókat.

— Gyilkos verseny a magyar 
pipereszappangyárak közölt. A ma­
gyar pipereszappangyárak között elfajult 
versny dúl és az ezzel járó vérveszteségek 
igen súlyosak. Az árleszállítás terén egy­
más tullicitáldsa óta vezetett, hogy ma 
már néhány gyár 40-50 százalékkal az 
önköltségi áron alul kótyavetyéli el a 
portékáját, ami biztos pusztulást jelent. 
Csak azok a gyárak állják keményen ezt 
az árhatcot, amelyek a szappan mellett 
más cikkeket is gyártanak. Ezek az 
utóbbiak nem is forszírozzák most a 
pipereiizletet, hanem átengedik ezt a ki­
mondottan pipereszappanokat gyártó ver­
senytársaknak, hogy azok minél előbb 
tönkremenjenek.

Jött, hallották, győzött
a „Bájé 301“ hálózati rádió!

Kapható:

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalatatánál.

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255.

■Cr-:E2-.A.-3iT-I--A.
November 6-án, szerdán 

2 napig.

November 7-én, c-fi'ö'tőkön

Az idei évad legszebb műsora. 2 napig.

A Ghetto árvája
(A kőszívű fiú.) Dráma 10 fejezetben Főszerepben :

JEAN HERSHOLT, LINA 6AQUETTE, RICARDO CORTES.
Kísérő filmje:

HOLLYWOOD
(A modern Bábel.) Intimitások a film világhirességelnek életéből 7 f. 

A legérdekesebb film, amely mindenkit érdekel 
— HÍRADÓ -

mSÍ

- ÉRTESÍTÉS, Értesítjük a t. ve- 
vőkőzönséget, hogy a Soproni Szőnyeg 
és Textilművek R. T (azelőtt Haas 
Fülöp és Fiai) a szőnyeggyári lera- 
katunkban lévő, de gyártásra többé 
nem kerülő 5EZLONGTAKARÓK árait 
15—20 pengővel leszállította. Ennek 
következtében igen jó minőségű Gobelin, 
Kararnany ss Moqueíte takarók már 
36—60 pengős árban kaphatók Jelen- 
lékeny KARÁCSONYI ÁRLESZÁLLÍ­
TÁS van a FUTÓ- ÉS SZOBASZÓ- 
NYEGEKNÉL, ÖSSZEKÖTŐSZŐNYE- 

: GEKNÉL és FÜGGÖNYÖKNÉL, ame­
lyek szebnél szebb uj mintákban, 
gazdag választékban érkeztek rak­
tárra. Kérjük tiszteit vevőinket, hogy 

I amennyiben ezen cikkekre szükségük 
; van, használják ki a kedvező beszer- 
! zési lehetőségeket mielőbb, mert a 

MEGTAKARÍTHATÓ ÖSSZEG ezen 
: vásárlásoknál igen számot tevő. Fel- 
! hívjuk továbbá nb. figyelmüket téli 
: divatcikkeinkre: úgymint bársonyok, 

flanellok, velinek, posztók, kabátkel­
mék stb., különösen pedig néhány kü­
lönlegességgel kiegészített KÉSZ NŐI 
TÉLIKABAT raktárunkra. Úgy szőnye­
geknél, mint kész kabátoknál és ösz- 
szes többi cikkeinknél készséggel ál­
lunk rendelkezésre minden vételkény­
szer nélküli érdeklődésnek. Kiváló 
tisztelettel REICH BERN ÁT cég, Lőwy 
Manó és Lőwy Jenő.

Hívja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
( és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapúthy-fatelep.)

— Hogy lett Tisza István urlo-
vas ? Dr Konrád Márk, a Tisza-csa- 
lád háziorvosa meséli, hogy egyszer- 
vacsora után Tisza Kálmán látta, amint 
a Pista egy-erek lovasdit játszott a ke­
szeg kis nevelő úrral. Természetesen 
a nevelő voll a lő, Pista pedig a hu­
szár. Tisza Kálmán fölkelt és rászólt 
Pisztára, hogy szálljon le a lóról és 
legyen egyszer ő a ló. Pista elvörösö­
dött és dacosan mondta : „Én nem le­
szek ló, én huszár akarok lenni!“ Ami­
kor ezt elmondotta, akkor történt a 
tragédia. Tisza Kálmán fölemelte azt a 
szikár, csontos kezét és egy olyan 
debreceni ötöst mért a fiára, hogy az 
a legszerényebb polgári családban is 
megért volna öt forintot. Hiába volt a 
bőgés, a Pista gyereknek le kellett ku­
porodnia és a nevelőnek rá kellett ül­
nie. Tisza Kálmán kimondotta a ta­
nulságot : „Aki másokon akar lova­
golni, annak azt is meg kell tanulnia, 
hogy mások lovagoljanak rajta“. Ezt 
az éppoly kitűnő, mint tanulságos tör­
ténetet a Lantos Magazin legújabb 
számában olvassák, amely tele van ér­
dekesnél érdekesebb közleménnyel, 
egyebek között gróf Hadik Mihály no­
vellájával és művészi aktuális rajzok­
kal. A Lantos Magazin havonként két­
szer jelenik meg. Ára számonként 1 
pengő. Évi előfizetés 24 pengő. Min­
den éves előfizető ajándékul egy 6X9 
cm-es Kodak fényképezőgépet kap. 
Prospektust levelezőlapon kérhet bárki 
a Lantos Magazin kiadóhivatalától Bu­
dapest) IV., .Muzeum krt. 1/B. V.

— Teljes vasárnapi munkaszü­
netet kívánnak a szekszárdi ke­
reskedők. A szekszárdi kereskedők 
egy része beadványt intézett a polgár- 
mesterhez, melyben teljes vasárnapi 
munkaszünetet kérnek. A közeljövőben 
döntés történik arra vonatkozólag, 
hogy teljesitik-e a beadványban kért 
teljes vasárnapi munkaszünetet.

Fűthető

garázs
'kiadó és azonnal elfoglalható. 
I SZÉKELY LEÓ vaskereskedés.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRONHUT és TÁRSA 
Telefon 160.



1929. november 6
FÜGGETLEN MAGYARSÁG.

és mészkő mentes

mázai tégla.
Kapható : JÓZSEF fa ke rés k ed e se ben

Építtetők legnagyobb öröme a salétrom
Legnagyobb része 

flasztertéglának használható.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

PALA

I t,qAk- £*« Pitit" VÉDSZOVAL JELÖLT PALA ES CSŐ VALÓDI.
I ITBSN^ MÜV6K MAWCMEK LAJOS, BU0APE3T. ANDRASSY-UT35:GYAR: NVERGESUIEAIU.

ETERNIT UDVAR

Lerakatok
DELy Géza
fatelepein. 

Telefon : 105. 

BAJ A f
BÚD E S Ti-UT

20.317 kig./1929. szám.
Pályázati hirdetmény.
A szegény tanköteles gyermekek 

6—15 évig felruházására és pedig kb. 
250 pár cipő, 100 db. nadrág, 100 
db. szvetter, 15 db. fiú télikabát, 80 
db. leány ruhának való 160 m parchet 
és 90 db. gyapjukendő, továbbá a 
szegény óvódás gyermekek (3—5 
évig) részére 25 pár gyermekcipő, 
szállítására pályázatot hirdetek és fel­
hívom a pályázni óhajtókat, hogy a 
fent ruházati cikkek szállítására vo­
natkozó és 1.60 P-s bélyeggel ellátott 
Írásbeli zárt ajánlataikat 1929. évi no­
vember hó 9 én déli 12 óráig anyag­
mintával felszerelve Baja város főjegy­
zői hivatalába (emelet 4 sz. a) nyújt­
sák be.

A cipők jó minőségű marha box 
felsőbőrből, crupon talppal, gipsz 
talpbéléssel és vas patkóval, a nadrá­
gok nehéz etrux vagy loden szövetből, 
a szvetterek és kendők jó minőségű 
gyapjú fonálból kötve, a télikabátok 
erős posztóból vagy nehéz etrux 
anyagból, bélelve, szabása rövid (mi­
kád ó), végül a leányruhának való par­
chet jó minőségű anyagból szállí­
tandó.

A leányruhák varrására külön teendő 
ajánlat, a szükséges cérnát és kapcso­
kat a vállalkozó adja.

Az összes ruházati cikkek mérték 
szerint és 1929. évi december hó 10- 
én déli 12 óráig leszálitandók. Mérték­
vétel az iskolában eszközölendő és 
minden egyes darabon az illető gyer­
mek neve és iskola, melybe jár, fel­
tüntetendő.

A vállalati összeget a munkálatok 
kifogástalan teljesítése és átvétele után 
a vállalkozó szabályszerű nyugtájára 
fogom utalványozni.

Forgalmi adó külön fel nem számit 
ható, mert ez a vállalkozó által leró

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javitásmcntcs az 
ETERNIT háztető.

vandó II és 111. fokú nyugtabélyeg il­
letékben bel van számítva.

A városnak jogában áll az ajánla­
tok közül tetszés szerint választani, 
sőt egyes munkálatok foganatosításától 
elállani.

Per esetén a bajai kir. Járásbi.óság 
lletékességét kötöm ki.

Baja, 1929. évi. okt. hó 29-én.
Polgármester.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Telelőn 134.

I aHSRSKRKKÍK'iaksZ-tiíiür- ,rt!»HKiBí£KKfB8» a£$H*6#Z8E*iBSSfc1Wtime*H

NYULATveszünk
darabonként

P 5 20 ért

Adatforgalmi r -í. Baja
Telefon 251. Budapesii-ut. Telefon 251.

Slukatur- és alabastrom-
gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356.

Kossuth L u. 13. sz

ház
j (dr. Halász-féle) szabad kézből

eladó.

uHu
mulató
Erzsébet királyné u 27

Ma és naponta szenzációs 
u j m fi s o r.

P A T A K S tánctrió. 
SCHRATT KATÓ DICK ELZA 

előadónő. táncosnő.
Estephe & Mimmi tánc duó 

Uj UHU GÖRLÖK Uj
RADNAI MACA SZABÓJÓZSA 

táncosnők.
JAULUSZ MORINl uj műsorral. 
A műsor után az úri közönség 
táncol. -- Kezdete 10 órakor. — 
Záróra reggel 6-kor. — Szabad 
bemenet. — Éjjel 2-től bableves. 
LORENCZJ. JAULUSZ MORINl 

tulajdonos. igazgató.

Kiadó november 1-re egy elegáns

I különbejáratu szoba
fürdőszoba használattal magános 

I úriembernek. Cim a kiadóban.

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38 Tel. 280,

aSINGER varrógépek
Máois A LE 0*1 OB BAK. I

I Bejárónői munkák
elvégzéséért lakást és fizetést kapital 

gyermektelen házaspár.
I Cim a kiadóban.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovlca part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyomaa gyorssai'óian ktaian,

*


